



Ob desetletnici
Mladinskega centra Zgornja Šiška

Z ulice v Mladinski center

Mladinski center Zgornja Šiška je pred nedavnim praznoval deseto obletnico svojega obstoja. Marsikaj so naredili v teh desetih letih, lahko pa bi naredili še veliko več. Dejstvo je, da se, tako kakor v celotni mladinski organizaciji, tudi v Mladinskem centru Zgornja Šiška srečujejo oziroma soočajo s problemom množičnosti. Aktivnih mladincev je veliko premalo. Posledica tega se kaže v vegetiranju nekaterih dejavnosti, ki se odvijajo v okviru centra.

Z željo, da bi te dejavnosti resnično zaživele, so s pomočjo akcije v okoliških šolah, skušali pritegniti mlade, da bi se vključili vanje, vendar je bil ves trud skorajda zaman. Pri tem se poraja vprašanje, kje tičijo vzroki za takšno pasivnost, še posebej zato, ker imajo mladi nemalokrat preveč prostega časa in ta »višek« preživijo na ulici, ali pa tudi v gostilni. Pri tem mladim, brez dvoma, nudi več oblik sprostitev in aktivnega preživljanja prostega časa center, kakor pa ulica ali gostilna.

Toda, ali se tega zavedajo tudi starši, tisti starši, ki svojim otrokom nasprotujejo, da bi se vključili v delo centra zgolj zaradi tega, ker povzroča izraz disko klub (ki pa sploh ne deluje v okviru centra) v njihovih ušesih negativne vibracije?

Naslednji vzrok za to, da ni množičnosti, pa je tudi v sami obliki organiziranosti centra. Ta je dokaj zaprtega tipa. Mladinec, ki se formalno vključi v delo centra, se mora najprej s svojim delom dokazati, ali pa, če hočete, izkazati, šele po tem ga tudi neformalno sprejmejo »za svojega«. Te težavne naloge pa se marsikateri mladinec ustraši. Tega se v centru dobro zavedajo in zato se bodo poskušali postopoma odpreti navzven. Kljub težavam pa ni malo področij, na katerih center uspešno deluje. Naj omenim samo nekatere. Lutkovna sekcija pripravlja predstave (lutke izdelujejo sami), s katerimi razveseljuje malčke, močno pa se je okrepila tudi pohodna enota.

Se prav posebej pa je potrebno predstaviti informativno svetovalno dejavnost, ki deluje v okviru Mladinskega centra, saj ta ni pomembna samo za mlade iz njihove krajevne skupnosti, ampak tudi za vse mlade Šiškarje in sploh mladino Ljubljane. Ta je še posebej pomembna zaradi specifične oblike organiziranosti, metod in vsebine dela glede na ustajene institucije, ki se ukvarjajo s svetovalno dejavnostjo. Dejstvo, da se s tem delom v centru ukvarjajo sami mladi ljudje, ki se tudi, ali pa so se do nedavna srečevali z istimi problemi, kakršne imajo mladi, ki se za tečejo k njim po nasvet, po informacijo, pa tudi to, da se mladim tu ni potrebno predstaviti, da lahko ostanejo anonimni, pripomore k temu, da imajo večje zaupanje vanje, zaradi tega pa je seveda tudi večja možnost, da se problem tudi reši.

Za konec pa še to. Tisti, ki ne veste, kam bi s svojim prostim časom in tisti, ki imate kakšne nove ideje o skupnem preživljanju prostega časa — v Mladinskem centru Zgornje Šiške so vam na široko odprta vrata.

Ingrid Bakše

TABORNIŠKE NOVICE

Rožič: Podpreti kakovostno delo

Pred novim letom je predsednik mestne skupščine Ljubljana dr. Marjan Rožič sprejel predstavnike ljubljanskih tabornikov. Zanimivega daljšega pogovora sta se udeležila tudi predsednica mestne konference SZDL in predsednik mestne konference ZSMS Ljubljana. Poleg predstavnikov ljubljanskih občinskih zvez tabornikov je v pogovoru sodeloval tudi predsednik Zveze tabornikov Slovenije Ljubo Jasnič.

Taborniki so seznanili predstavnike mesta s svojim delom, uspehom in tudi težavami. Niso zadovoljni s sistemom financiranja po občinah, ki se precej razlikuje. Odnos do otrok je pri vrednotenju dela preveč različen, kar pride še posebej do izraza pri zimovanjih in letovanjih, ko ne veljajo za vse enaki pogoji (regresi glede na osebne dohodke staršev). Posamezne samoupravne skupnosti po občinah so se zaprele in financirajo le »zgodovinsko usidrane« organizacije, za nove pa ni prostora, in to ne glede na ponujene delovne programe. Zato je nesmiselno sestavljati delovne programe, ker menjava dela ostaja le prazna fraza na papirju. Edino Zveze telesno kulturnih organizacij v občinah imajo več poslušarjev tudi za nove organizacije in za heterogene dejavnosti.

Tovariš Rožič je izrekel posebno priznanje tabornikom, saj gojijo kvalitetne dejavnosti, ki so pomembne za širšo družbo, otroci se v taborniških vrstah oblikujejo v ustvarjalnem odnosu, njihova dejavnost pa ni skomercializirana. Sitem dela zagotavlja enopopravno sodelovanje, sistem dela razvija odnos do dela, članom organizacije pa organizirano omogoča spoznavanje Jugoslavije, razvija in krepi bogastvo in enotnost naših narodov in narodnosti. Zato sodi taborniška organizacija med tiste, ki jih velja vsestransko podpreti. Efekti dela so pomembni in se z njimi ne more pohvaliti vsako društvo.

Predvidoma marca 1982 bo volilno programska konferenca mestne zveze tabornikov in do tedaj bodo taborniki korigirali svoja pravila in se dogovorili z mladinsko organizacijo in tudi z ostalimi za konkretne oblike sodelovanja, skupno pobudo za regrese za mladinska potovanja, ki jih sedaj le Slovenija nima, prav tako bodo poiskali rešitve za prostorske težave tabornikov v Šiški in omogočili čimvečjemu številu otrok in mladine letovanje po taborniških cenah. Te pa so vedno konkurenčne ostalim. Prav tako bodo morala sredstva javnega obveščanja več prostora in časa nameniti delu taborniških enot v mestu, saj se tu na tedenskih akcijah sestaja po 600 enot s prek 8.000 člani. Od tega je več kot polovica aktivnosti v občini Ljubljana-Šiška, ki prednjači po taborniški aktivnosti, pestrosti in tudi kvaliteti.

T. Simončič

NOVOLETNE PROSLAVE

Tudi prehod iz starega v novo leto predvsem najmlajši taborniki komaj čakajo; poleg domačih praznovanj se jim vsako leto obetajo praznovanja tudi pri tabornikih. Med največja taka praznovanja velja gotovo uvrstiti družabno srečanje vseh Rožnikovcev na dravjski osnovni šoli. Otroci sami so pripravili zanimiv program, veliko šaljivih tekmovalj, srečolov, taborniški ples in seveda čajanko s piškoti. Za slednje so po stari navadi sami zbrali sredstva: prinesli so piškote od doma ali pa so zbrali denar za piškote in sladkor. Ob tej priložnosti so se marsikaj pogovorili. Tare jih problem prostorov, saj so šesto leto brez prostorov in jih v letu 1982 resno pričakujejo, da jih bodo uredili po lastni zamisli. Najuspešnejšim posameznikom in vodom pa so ob tej priložnosti izročili priznanja.

ST

SREČANJE KLUBOVCEV V VODICAH

Sredi decembra se je prek 200 šišenskih taborniških funkcionarjev (vodnikov, predsednikov klubov, načelnikov čet in družin ter odredov) srečalo na prvem seminarju v takem obsegu.

Vodiški taborniki so pripravili simpatičen družabni program in pogostili goste z dobrotami, ki so jih starejše tabornice same pripravile. Pa tudi mamice so sodelovale pri pecivu.

Starejši taborniki so se dogovorili o skupnih akcijah, o tesnejšem medsebojnem sodelovanju, ki mora priti do veljave v večji meri kot doslej. Prav v težkih stabilizacijskih časih bodo še kako pomembna sodelovanja, medsebojna pomoč pri izmenjavi opreme, prostorov, pa tudi skupno delo pri vzgajanju vodnikov in specializiranih taborniških delavcev za dejavnosti v krajevnih skupnostih in v šolah.

Dogovorili so se za skupne akcije, predvsem za letna taborjenja, zimovanja in potovanja. Precej pozornosti so posvetili oblikam dela, ki bi pripomogle k bolj zavzetemu delu z vodniki in ostalimi člani organizacije, stari od 14 do 18 let. Za to starostno skupino mladih je premalo akcij, ki bi jih pritegnile, zato se dolgočasijo. Podobno velja v večini mladinske vzgojnih organizacij; strokovno delo ne zadošča. Zato so se odločili izdelati poseben delovni program za to starostno skupino mladih in program posredovati še ostalim enotam v Sloveniji in Jugoslaviji.

ST

KS Bratov Babnik, Dravlje in Dolomitski odred

Slovesnosti ob prazniku

Čeravno je praznovanje ob dnevu republike že mimo, nekatere slovesnosti vseeno zaslužijo toliko pozornosti, da jih kljub odmaknjenosti vendarle zabeležimo.

V mislih imam krajevne skupnosti bratov Babnik, Dravlje in Dolomitski odred. V osnovni šoli Milana Mravlje, kjer so se sestali predstavniki treh krajevnih skupnosti, je predsednik KK SZDL Dravlje Vladimir Bizovičar izročil Jožetu Ponikvarju visoko državno odlikovanje predsednika predsedstva SFRJ. Jože Ponikvar je iz vrst rezervnih vojaških starešin, medalja za vojaške zasluge, ki jo je prejel, pa je visoko priznanje za njegovo delo v družbenopolitičnih skupnostih.

Tudi v domu starejših občanov Marjane Draksler je bilo živahno. Varovanci s svojimi tovarišicami iz VVO Koseze, enota Štirn-Muca, so obiskali in obdarili 83-letno Danu Štirn, mater nekdanje revolucionarke Marije Štirn-Muce — po njej je tudi imenovana vzgojnovarstvena enota v krajevni skupnosti Bratov Babnik. Popolne pa so nekaj prijetnih uric preživeli oskrbovanci omenjenega doma ob programu, ki so jim ga pripravili učenci OŠ Milan Mravlje s svojo tovarišico Angelco. Slovesnosti se je poleg številnih predstavnikov družbenopolitičnih organizacij udeležila tudi predsednica OK SZDL Nada Svete.

V osnovni šoli Milan Mravlje pa je ta mesec pričela obratovati šolska zobna ambulanta. Prostori so grajeni iz sredstev II. samoprispevka, za opremo in laboratorij pa so poskrbeli šišenski zdravstveni dom in skupnost otroškega varstva.

Ambulanta obratuje 3-krat tedensko za šoloobvezne otroke, načrtujejo pa, da bodo zobozdravstvenih storitev po novem letu deležni tudi predšolski otroci.

V ambulanti sta zaposleni dr. Jožica Kovačič in asistentka Malči Dimitrijevič, ki pravi, da za zdaj z najmlajšimi pacienti nimata posebnih problemov....

Jože Čurin